
Podujatie za podujatím

S  lúčmi teplého jarného slnka v  našej 
obci už tradične ožíva aj kultúrno-spolo-
čenský a  športový život a začínajú sa ko-
nať tradičné podujatia, organizované, alebo 
spoluorganizované našou obcou. O niekto-
rých z nich sa bližšie dočítate v nasledujú-
cich článkoch. Ja by som rada spomenula 
tie, ktoré majú v našej obci už dlhoročnú 
tradíciu a počtom návštevníkov patria me-
dzi tie najväčšie.

Prvú májovú sobotu 6.5.2023 sa konala 
Cyklojazda o slatinský zlatý dukát, kto-
rú hlavný organizátor Penzión Zlatý dukát 
spolu s obcou organizoval už po 21. krát. 
Počet priaznivcov cyklistiky a cykloturisti-
ky, ktorí sa zúčastnili tohto ročníka cyk-
lojazdy bol vysoký a  dosiahol počet 171, 

z  toho bolo 134 mužov, 34 žien 
a  tri deti. Najmladší účastník mal 
len 8 rokov, najstarší dvaja účast-
níci mali 82 rokov. Na Cyklojazde 
sa zúčastnilo 11 obyvateľov našej 
obce, najvyšší počet účastníkov bol 
z  neďalekého Zvolena, až 54. Po 
absolvovaní trate dlhej 40 km všet-
kých účastníkov v  záhrade Penzió-
nu Zlatý dukát čakalo občerstvenie, 
vyhodnotenie výsledkov a  zaují-
mavé tombolové ceny.
Hneď ďalší víkend, v nedeľu 14.mája sa 

konalo ďalšie tradičné podujatie – Súťaž 
predníkov o  cenu Rinalda Oláha, ktoré 

obec, ako hlavný organi-
zátor organizovala už po 
dvanástykrát. Súťaže sa 
zúčastnilo 6 súťažiacich 
v  dvoch súťažných ka-
tegóriách. Cenu Rinalda 
Oláha v  I. kategórii – 
tradičné herné štýly pri-
mášov získal Miroslav 
Trebuľa. V  II. súťažnej 
kategórii – umelecké hu-
dobné úpravy ľudových 
piesní si cenu odnies-
la Anežka Kurajdová. 
O umiestnení predníkov 
rozhodovala odborná 
porota v  zložení Samu-

el Smetana, Viliam Didiáš, Roman Berky 
a  Stanislav Paluch. Predníkov sprevádza-
la hudba Temperament Cimbal Orchestra 
a ľudová hudba v zložení Jakub Líška, Jureš 
Líška a Michal Zelienka. Hosťom poduja-
tia bol folklórny súbor Bystrina z Banskej 
Bystrice. Oživením tohto ročníka bola ne-

súťažná prehliadka vystúpení 
malých predníkov „Rinaldo-
va cifrička“, v  rámci ktorej 
sa divákom predstavili štyria 
malí muzikanti. Diváci oce-
nili jedného z nich – Milan-
ka Paľa Cenou diváka. Na 
prehliadke sa zúčastnil aj 
9-ročný Janko Kliment zo 
Zvolenskej Slatiny, ktorý sa 
umiestnil na druhom mieste. 
Podujatie bolo organizované 
s finančnou podporou Fondu 
na podporu umenia.

No a najväčšie podujatie, ktoré obec or-
ganizovala už po jedenástykrát – Slatinský 
jarmok, sa konal v sobotu 10. júna v stre-
de našej obce. Do organizácie sa ako kaž-
dý rok zapojili členovia všetkých klubov 
a organizácií v obci, členovia kultúrnej ko-
misie, poslanci OZ i zamestnanci obce. Už 
od skorého rána v obci rozmiestňovali pre-
dajné stánky a  chystali stany a posedenie 
pre návštevníkov. A  bolo veru pre koho. 
Tohtoročný jarmok prekonal návštevnos-
ťou všetky predchádzajúce ročníky. Stred 
obce bol počas celého dňa plný ľudí a od-
chádzali až v neskorých nočných hodinách 
po ľudovej veselici, kde im do tanca hrala 
ľudová hudba Vrchárska ruža pod vedením 
Pavla Martinku. Pre návštevníkov jarmoku 
bol zabezpečený celodenný program, zo-
stavený z  vystúpení pozvaných folklór-
nych súborov a skupín. Na tomto ročníku 
Slatinského jarmoku sa predstavil folklór-
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Blahoželáme
Srdečne blahoželáme všetkým spoluobčanom, ktorí v mesiacoch apríl, máj,  

jún a júl 2023 oslávili svoje životné jubileá a meniny.

Na krídlach motýlích prilieta prianíčko, aby vám svietilo naďalej  slniečko.
Slniečko šťastia, lásky a nádeje, nech sa vaše srdce len z radosti smeje.

Rozlúčili sme sa

Július Berky
Natália Rezničáková
Bianka Bartošová
Tomáš Pačaj

Šimon Michálik

Vanesa Krajniaková
Michal Valach
Iveta Palianová

Jasmína Lakatošová
Leo Lupták

Do vienka vám dávame zdravie, šťastie, lásku,  
by ste boli krásne ako kvet na obrázku.

Do vienka vám dávame smiech, radosť a rozvahu,  
by ste mali vľúdnu a láskavú povahu.

Jozef Ostrolucký
Elena Sýkorová
Miloš Murín
Ján Pavlík

Mária Bahýľová
Anna Kolláriková

Ján Koreň
Ján Harajda

Miroslav Varhalík
Mária Tiralová

Pavel Melicherčík 
Narodili sa

21. to bude 21 rokov

Blahoželáme
Srdečne blahoželáme všetkým spoluobčanom, ktorí v mesiacoch január, február 

a marec 2015 oslávili svoje životné jubileá a meniny.

Každému rôčky pribúdajú, no preto sa svet nerúca.
Nech ale v šťastí ubiehajú,  to želáme Vám zo srdca!

Rozlúèili sme sa

Lukáš Bendík
Adam Belov

Tomáš Korístek

Karolína Kurčíková
Alžbeta Fekiačová

Prišli ste na svet a s Vami veľa lásky,
Váš nežný úsmev a jemné vlásky
priniesli radosť Vašim rodičom

a rozžiarili celučičký dom.
Tak užite si tento svet,

Čo sa Vám núka ako krásny kvet!

Ján Čiliak
Gejza Gunár
Ivan Šucha

Zuzana Ostrolucká
Ján Borguľa

Mária Lukáčeková

Ján Mikuš
Ján Škriniar

Štefan Jombík
Mária Beňová
Samuel Berky

Vy odišli ste navždy
a s  Vami kúsky našich sŕdc,

svet zostal zrazu prázdny
a tiekli toky sĺz.

Narodili sa

Slatinskí mládenci, ktorí sú dnes už otcami a dievčence, ktoré sú mamami boli v roku 
1994 vo veku, keď boli nositeľmi tradície stavania májov. Iní „účinkujúci“ boli zas malými 
deťmi a mnohí už nie sú medzi nami. Iná bola aj naša dedina. Videozáznam z tejto,  dnes 
už skoro historickej udalosti, urobil poslanec obecného zastupiteľstva Slavomír Hanuska. 
Samozrejme bolo to na pásku v kvalite VHS. Miestny odbor Matice slovenskej v spolu-
práci s obcou Vás pozývajú do kina zaspomínať si na prvú polovicu deväťdesiatych rokov. 
Video „Ej máje, máje“ natočené 21. mája 1994 sa bude premietať v premiére 21. mája 
2015 /štvrtok/ o 19:30 a v repríze 24. mája /nedeľa/ o 17:00. Vstup voľný. Na fotografii je 
záber z videozáznamu a na ňom predník ľudovej hudby, ktorá májošov sprevádzala, Ján 
Belaj.

Marek Hanuska

Posledné zbohom a odchod do neznáma.
Posledné zbohom, v našich srdciach rana.

Rana, ktorá strašne páli, dusí a bolí.
Rana, ktorú čas nikdy, nikdy nezahojí.

ny súbor Poľana z  Brna, FS Kopaničiar 
z Myjavy a FS Hornád z Košíc a samozrej-
me domáca FSk Slatina. Ani heligonkári 

z Podpoľania sa nedali zahanbiť. Oživením 
bolo aj vystúpenie detského folklórneho 
súboru Drienka zo Slovenskej Ľupče a sla-

tinských deťúreniec z CVČ pri ZŠ 
s  MŠ T.Vansovej. A  aj napriek 
tomu, že nás trošku potrápilo po-
časie, bol to naozaj vydarený roč-
ník Slatinského jarmoku. A nie je 
to len moje konštatovanie. Veľmi 
pozitívne sa o  tejto akcii vyjad-
rovali i  naši rodáci, ktorých sme 
do Zvolenskej Slatiny v tento deň 
pozvali na Stretnutie rodákov, 
ktoré obec organizuje pravidelne 
každých 5 rokov už od roku 1975. 
Ich úprimné slová a ďakovné listy 
svedčia o tom, že sa vo svojej rod-
nej obci veľmi dobre cítili a ocenili 
našu snahu a úsilie, vynaložené na 
prípravu Slatinského jarmoku. 
Citujem z  jedného z  ďakovných 

listov: „Ďakujeme za perfektnú 
organizáciu, ktorá bola domys-
lená do posledných detailov. Va-
šou zásluhou sme sa vrátili v čase 
a mohli sa stretnúť s milými ľuďmi 
z nášho detstva a mladosti. Ten po-
cit sa dá len ťažko opísať. Slzičky 
šťastia, ktoré sa nám občas zaleskli 
v očiach boli toho dôkazom. Praje-
me Vám všetkým, ktorí sa podieľali 
na tejto akcii veľa zdravia, životnej 
a  tvorivej energie, lásky k  svojej 
práci a ľuďom. Sme vďační a pyšní 
na Vás. Ešte raz srdečná vďaka.“
Naše pozvanie prijalo 85 rodákov 

a ja verím, že si všetci zo stretnutia 
odniesli len pekné zážitky a spo-
mienky. Aj my im ďakujeme, že 
prijali naše pozvanie a zostali verní 
svojej rodnej obci.
Poďakovanie ale patrí všetkým, 

ktorí sa na príprave organizova-
ných podujatí podieľali. Nebolo to 
jednoduché, ale ja verím, že dob-
rý pocit z   vykonanej práce pre 
iných je tou najkrajšou odmenou. 
Poďakovanie patrí aj Banskobys-
trickému samosprávnemu kraju 

a všetkým sponzorom, ktorí toto podujatie 
finančne podporili.

Mária Klimentová
Starostka obce

A ešte vyznanie rodnej obci od rodáka Jozefa Maľu:



Šikovní ľudia zo Zvolenskej Slatiny
Známa, neznáma a svetová Zuzana

O Zuzane Ľalíkovej a  jej vyšívaní som sa dozvedela veľmi 
zvláštnym spôsobom. Povedala mi o  nej moja kolegyňa, ktorej 
manžel opravoval strechu na dome, kde Zuzana býva. Potom som 
stretla Zuzkinu mamu a tú som požiadala, či by som mohla Zuzku 

osloviť a požiadať ju o rozhovor. Vedela som, že veľa cestuje, a tak 
nemusí byť doma. Odpoveď bola, že jej môžem napísať e-mail. Tak 
si so Zuzanou píšeme. Odpovedala mi na moje otázky a poslala 
fotografie. Bola som veľmi zvedavá, čo sa dozviem a aj na jej tvor-

bu. Toto je už, ako sa povie, 
„iná šálka kávy“. Som rada, 
že máme aj takéto zastúpenie 
vo svete. To potvrdzuje, že 
vyšívanie krivou ihlou má bu-
dúcnosť a nezanikne. Je dob-
ré, že máme vyšívačky, ktoré 
sa neboja experimentovať 
a  spájať staré a  klasické po-
stupy s novými. So Zuzkou sa 
osobne nepoznám, ale mám 
ju ako priateľku na FB a tam 
som mohla vidieť pár jej diel. 
Jej tvorba sa mi páči. Portréty 

mi pripomínajú maľované obrazy krivou ihlou. A  štýl tak niečo 
medzi Warholom a Picassom. Nech sa jej darí a nestráca ambície 
a tvorivého ducha. 

Zuzkine odpovede na otázky 
Odjakživa som mala k textíliám blízko, už ako decko som šila 

šaty pre bábiky. Pamätám si, ako som sa malými prštekmi učila 
urobiť hrčku na konci nite, vtedy som mala možno 6 – 7 rokov. 
A tiež všetky ženy okolo mňa vždy niečo šili, vyšívali, štrikovali, 
háčkovali. Toto malo na mňa určite obrovský vplyv. Moja stará 
mama sa ma snažila naučiť vyšívať aj krivou ihlou, keď som mala 
možno 12, ale vtedy som na to ešte nemala trpezlivosť. To prišlo až 
neskôr. Po strednej škole som odišla do Londýna a tam som potom 
aj vyštudovala na Londýnskej univerzite umenia dizajn textílii 
a módy. Odvtedy fungujem ako umelec na voľnej nohe a rozhodla 
som sa dominantne venovať ručnej výšivke. 
Vždy bola pre mňa dôležitá inovácia, kontrasty a miešanie rôz-

nych techník a materiálov. Proste vždy ma zaujímalo, čo ešte sa 
dá z tohto vyrobiť. Čo ešte sa dá s týmto vytvoriť? A tak som ručne 
vyšila obrazy na stenu v rozmeroch skoro aj do dvoch metrov. Môj 
najväčší výtvor vznikol v spolupráci s jednou galériou v Londýne, 
kde mi z medených trubiek na vodu vyrobili voľne stojaci rám 
dlhý sedem metrov, na ktorom som potom vyšívala „priadzou“ 
z papiera. Okrem Londýna som vystavovala aj v Ríme a na Ukra-
jine. Na Slovensku sa mi tiež raz podarilo vystavovať. Pár mojich 

diel visí aj v Saudskej Arábii. Na Slovensku, žiaľ, doteraz nikto 
nevlastní ani jeden kus z mojej veľkoformátovej tvorby. 
Momentálne sa venujem hlavne vyšívaniu krivou ihlou. Ale tak 

trochu inak, v inovačnom duchu. Myslím si, že inovácia a adapto-
vanie je úplne kľúčové pre prežitie čohokoľvek a rovnako to platí 
aj pre remeslo. Ak chceme, aby sa remeslo zachovalo aj pre ďalšie 
generácie, musíme ho prispôsobiť dnešnému modernému človeku. 
Aj keď vidím zvýšený záujem aj na Slovensku o tradičnú tvorbu 
a výšivku, čo ma veľmi teší, nemyslím si, že to samo osebe sta-
čí. Áno, vyšívajú sa aj dnes nové prenádherné kroje, ale koľko 
bežných ľudí dnes chodí aspoň v nedeľu v kroji len tak po ulici? 
Nevyšívam kvety na zamatové sukne z krojov alebo oplecká, ale 
touto technikou vytváram portréty ľudí. Také vyšívané selfíčka, 
mohli by sme povedať, ktoré dúfam oslovia ešte širšiu verejnosť. 
Začala som so ženami v mojej rodine, staré mamy, mama, sestra 

aj prastarká, ale dnes ich už vyšívam aj na zákazku. Tieto portréty 
sú vždy plné farieb a života a snažím sa nimi zachytiť esenciu da-
ného človeka. A je z toho potom napríklad úžasný svadobný dar 
pre novomanželský pár alebo darček k výročiu či rodinné portréty. 
Predtým, než začnem vyšívať, si s klientom dám krátky rozhovor, 
kde sa snažím o subjekte portrétu dozvedieť čo najviac, aby som 
mohla vierohodne zachytiť jeho/jej podstatu, či už výberom farieb, 
alebo rôznymi predmetmi, ktorými potom dopĺňam obraz.

Zuzana Kokavcová

 
Pri sedemmetrovom ráme 
 

 
Stará mama Margita – originál a portrét vyšívaný krivou ihlou s priemerom 30 cm 

 
Výstava „Dizajn“,  Galéria P. M. Bohúňa, L. Mikuláš 
 

  
Eva – sestra – portrét vyšívaný krivou ihlou s priemerom 30 cm 
 
  

 
Pri sedemmetrovom ráme 
 

 
Stará mama Margita – originál a portrét vyšívaný krivou ihlou s priemerom 30 cm 

 
Výstava „Dizajn“,  Galéria P. M. Bohúňa, L. Mikuláš 
 

  
Eva – sestra – portrét vyšívaný krivou ihlou s priemerom 30 cm 
 
  

Pri sedemmetrovom ráme

Stará mama Margita – originál a  portrét vyšívaný krivou ihlou 
s priemerom 30 cm

Výstava „Dizajn“, Galéria P. M. Bohúňa, L. Mikuláš

Eva – sestra – portrét vyšívaný 
krivou ihlou s priemerom 30 cm



Ľudovít Veselý
Hrdinami čias minulých i dnešných sa 

stávajú rôzni ľudia. Sú to ľudia veľkých 
činov i drobnej mravčej práce, ľudia radi 
sa držiaci v popredí i tí, čo sa radšej skrý-
vajú v  tieni. Jedni sú neustále pripomí-
naní, na ďalších sa zabúda. A  aj keď sa 
niektorí z  ľudskej pamäti 
vytrácajú, predsa sa občas 
vynoria. Takým človekom 
bola aj osobnosť na strán-
kach nového čísla našich 
obecných novín – rímsko-
katolícky kňaz Ľudovít 
Veselý. 
Kde sa vzal tento člo-

vek? Nie je rodákom zo 
Zvolenskej Slatiny, naro-
dil sa 28. septembra 1910 
v Budapešti, a kým prišiel 
do našej obce, prešiel kus 
cesty Slovenskom. Jeho 
otec Alojz Veselý mal na 
tú dobu veľmi pokrokové 
povolanie, bol elektrikár, 
čo sa vtedy len tak nevide-
lo. Ešte pred prvou sveto-
vou vojnou sa rodina pre-
sťahovala do Nového Mes-
ta nad Váhom, kde si otec 
našiel uplatnenie pri zavá-
dzaní elektrického prúdu. 
Veľký vplyv na mladého 
Ľudovíta mala jeho matka 
Helena, ktorá ho privied-
la aj k rozhodnutiu stať sa 
kňazom. Nebolo to jedno-
duché rozhodnutie, lebo 
povahou bol človekom veľmi otvoreným 
a mal tak trochu búrlivú povahu, čo sa 
s kňazskou pokorou neveľmi spája. Štú-
diá na seminári v Banskej Bystrici však 
napokon roku 1932 ukončil a bol vysvä-
tený za kňaza. Jeho dobrým priateľom sa 
stal takisto búrlivák, kňaz, mních a bás-
nik Rudolf Dilong.
Klasické pôsobenie v  cirkvi však pre 

Ľudovíta Veselého nebolo až také príťaž-
livé, preto sa rozhodol si svoju kariéru 
spestriť. Roku 1936 vstúpil do armády 
a  stal sa armádnym kňazom. V  rokoch 
1939 – 1940 bol aj členom vyššieho ve-
liteľstva v  Ružomberku. V  tejto pozícii 
ho privítal rozpad Československej re-
publiky a  vznik samostatného Sloven-
ska v roku 1939. A toto bol moment, na 
ktorom sa nezhodol so svojím priateľom 
Dilongom. Ten tieto udalosti vítal, no 
Veselý ich odsudzoval. Bol hrdý na svo-
ju kariéru i vojenskú hodnosť a nemienil 

sa klaňať mocným tej doby. Takto sa 
dostal do konfliktu s  Alexandrom Ma-
chom, predstaviteľom Hlinkovej gardy a 
neskorším ministrom vnútra Slovenska. 
Veselý „ako dôstojník armády“ odmie-
tol pozdraviť „obyčajného gardistu“. Za 

to bol odsúdený do internačného tábora 
v Ilave a následne bol z armády prepus-
tený. Ani v oficiálnych cirkevných kru-
hoch nebol veľmi populárny, volali ho 
„červený farár“, čo narážalo na jeho ľa-
vicové zmýšľanie, ktoré zdedil po otcovi. 
Napokon mu miesto našli práve vo Zvo-
lenskej Slatine, kde v roku 1940 obsadil 
miesto rímskokatolíckeho farára. 
V Slatine nezaprel svoju otvorenú po-

vahu a získal si srdcia mnohých svojich 
farníkov. Po obci chodieval aj na koni, 
ktorý mu zostal z  armádnych čias. Na-
priek mnohým príkoriam, ktoré musel 
znášať, svoje názory proti vtedajšiemu 
politickému a spoločenskému režimu ne-
opustil a naďalej ich otvorene vyhlasoval. 
Postupne sa zapojil do odbojovej činnos-
ti, spolupracoval s rôznymi odbojovými 
skupinami a v duchu hesla „čo na srdci, 
to na jazyku“ vo svojich kázňach často 
útočil na Mussoliniho, Hitlera aj Stali-

na. Totalita akejkoľvek podoby mu bola 
teda cudzia. Nezabudol ani na kresťanskú 
lásku k blížnemu, keď pomáhal prenasle-
dovaným židovským rodinám, ktorých 
členov krstil, aby im zabezpečil prežitie. 
Jeho zmýšľanie a povaha mu počas po-

bytu v Slatine spôso-
bili aj problémy. Bol 
disciplinárne riešený 
na biskupskom úra-
de a  pridali sa mu aj 
zdravotné problémy. 
Hneď po vypuknutí 

Slovenského národ-
ného povstania ne-
ostal stáť bokom, ale 
sa ako bývalý člen 
armády pridal k  bo-
jovým jednotkám. 
Neslúžil však už ako 
vojenský kňaz, ale 
stal sa spravodaj-
ským dôstojníkom 
veliteľstva Gerlach 
v  priestore Brezno – 
Telgárt.   Po ústupe 
povstalcov do hôr mu 
bolo jasné, že jeho 
život je v  ohrození. 
Ukryl sa na mieste, 
ktoré dôverne poznal, 
a  to v  katolíckom 
seminári v  Banskej 
Bystrici, kde sa ukrý-
valo viacero politicky 
či rasovo prenasledo-
vaných. Napokon ho 

však po udaní gestapo zaistilo a popravi-
lo. Nepomohli ani žiadosti o milosť. Jeho 
telo spočinulo v masovom hrobe v  lese 
Boriny pri Kováčovej spolu s  ďalšou 
stovkou obetí. Po skončení druhej sve-
tovej vojny sa naňho nezabudlo, aspoň 
nie hneď. In memoriam mu bola udele-
ná hodnosť majora a Rad SNP I. triedy. 
V  roku 2005 si ho pripomenula aj naša 
obec osadením pamätnej tabule na budo-
ve obecného úradu.
Ľudovít Veselý bol v čase svojho živo-

ta, ale i v nedávnej dobe dosť diskutova-
nou osobou. Jeho obraz bol a je podáva-
ný rôzne, no v tomto článku chceme len 
vidieť človeka, ktorý reálne aj obrazne 
zápasil s ideológiami a stal sa ich obeťou. 
(Text a  foto z  dostupných interneto-

vých a knižných zdrojov.)

Ivan Hraško 

Ľudovít Veselý prvý sprava



Začiatok júna už tradične patrí deťom. Obec 
v spolupráci s členmi kultúrnej komisie, miest-
nymi organizáciami a  ZŠ s MŠ T. Vansovej 
zorganizovala 3. júna podujatie pri príležitosti 
MDD pod názvom Cesta rozprávkovým lesom 
- Po stopách Janka Hraška. Hneď od rána sa 
na nás usmievalo slniečko a to bola predzvesť 
úspešného dňa. Začiatok putovania detí spolu 
s ich rodičmi, starými rodičmi bol v skautskej 
záhrade, ďalej cestou popod Diel až na ihrisko 

do Borovín. Návštevníkov už od skorého rána 
vítala mamka Janka Hraška zaodetá v ľudovom 
kroji s prosbou, aby jej pomohli nájsť synáčika. 
Že to nebude ľahké, zistili deti hneď na prvom 
stanovišti v skautskom dvore. Ich úlohou bolo 
zdolať lezecké prekážky. Cestou na ďalšie sta-
novištia deťúrence hľadali hádanky, ktoré boli 
ukryté na rôznych miestach.  Ich správna odpo-
veď bola vstupom na ďalšie  stanovište. Putova-
ním za Jankom Hraškom a zdolávaním rôznych 
úloh sa stretli deti s hasičmi, poľovníkmi, víla-
mi a škriatkami, čarodejníkmi i s rozprávkovou 
školou, kde ich vítal maskot Veselá kravička. 
V cieli, na ihrisku v Borovinách, našli deti ko-
nečne Janka Hraška, od ktorého dostali  symbo-
lický zlatý dukát. Za úspešné zdolávanie stano-
víšť získali vždy malú odmenu a hrášok, ktorý 
si v  cieli mohli zasadiť. Veríme, že im doma 
vyrástol chutný hrášok, alebo možno niektorým 
vyskočil z  neho aj Janko Hraško. Odmenou 
po dlhom putovaní bolo občerstvenie, skákací 

hrad, divadielko a vystúpenie šermiarov v do-
bových kostýmoch. Najväčšia radosť nastala 
pri príchode hasičského auta. Na tradičnú penu 
a  striekanie vodou , ktoré každoročne pripra-
vuje hasičský dobrovoľný zbor, boli deťúrence 
pripravené. Veľmi rýchlo sa povyzliekali do 
plaviek a s nadšením sa vrhli do záverečnej zá-
bavy. Zostáva veriť, že to bolo pre všetkých prí-
jemné dopoludnie plné radosti, zábavy a skve-
lých zážitkov. 

Marcela Melicherčíková

Prvý ročník slatinského turistického výstupu na Veľký Korčín

Cesta rozprávkovým lesom – Po stopách Janka Hraška

Kultúrno-spoločenských podujatí je v našej obci plno a každý mesiac 
sa niečo deje. Komisia kultúry, športu, mládeže a školstva obce Zvolen-
ská Slatina v spolupráci s občianskym združením Boroviny sa rozhodli 
paletu ponúkaných aktivít obohatiť aj o podujatie v prírode. V sobotu  
25. marca sme zorganizovali 1. ročník slatinského turistického výstupu 
na vrch Veľký Korčín, ktorý sa týči nad našou dedinou. 
Napriek trochu zamračenému počasiu a hroziacemu dažďu sa ráno 

pred obecným úradom stretli desiatky ľudí od malých až po najstarších 
a ďalší ľudia sa pridali po ceste v Boro-
vinách. Všetci zúčastnení mali možnosť 
zbierať pečiatky na 3 zastávkach v doli-
ne pod Korčínom. Pre tých, ktorí zdolali 
viac ako 500 metrové prevýšenie a prišli 
až na samotný vrchol v nadmorskej  863 
metrov, čakala vrcholová pečiatka, kto-
rá bola pri príležitosti založenia tradície 
slatinských výstupov na Korčín umiest-
nená v  schránke určenej na vrcholovú 
knihu. Po príchode posledných turistov 
na vrchol kopca sme si urobili spoločnú 

vrcholovú fotku s viac ako 100 účastníkmi, z čoho máme nesmiernu 
radosť. 
Po fotke sme sa vybrali naspäť dolinou späť do dediny, kde nás po 

ceste ešte v Borovinách na ihrisku čakal navarený kotol gulášu a pose-
denie v príjemnej atmosfére. Pevne veríme, že tradícia jarných výstu-
pov na Veľký Korčín bude pokračovať aj v ďalších rokoch a počet zú-
častnených bude len narastať, aby sme poznali chotár, v ktorom žijeme. 

Martin Cerovský

Obec Zvolenská Slatina sa rozhodla z vlastných zdrojov zakúpiť a na-
montovať život zachraňujúci prístroj automatický externý defibrilátor 
(AED) na verejne dostupnom mieste v našej obci - na vonkajšej stene 
budovy obecného úradu pri vstupe k lekárom, pretože na mieste nešťast-
nej udalosti môže byť AED aj o  niekoľko minút skôr ako záchranári. 
Súčasťou dodávky  bolo aj odborné školenie poskytovania prvej pomoci 
a obsluhy prístroja, ktoré sa konalo v zasadačke kultúrneho domu dňa 
28.6.2023 o 16.30 hod. a bolo určené pre širokú verejnosť. 
AED je prenosný prístroj určený na použitie pri náhlom zastavení 

krvného obehu v dôsledku fibrilácie komôr alebo inej závažnej srdcovej 
arytmie. Prístroj  je určený pre laikov a disponuje komplexnou podporou 
pre poskytnutie prvej pomoci, dáva hlasové pokyny v slovenskom jazyku 
a dokáže samostatne vyhodnotiť elektrokardiogram pacienta do tej miery, 
aby spoľahlivo rozhodol o potrebe defibrilácie a nasledovne vyzvať obslu-
hu spustiť defibrilačný výboj.

Je preukázané, že skorá defibrilácia počas kardiopulmonálnej resusci-
tácie (KPR) zvyšuje šance pacienta na prežitie až o 70%. 
Tento prístroj môže v prípade život ohrozujúcej udalostí pomôcť kaž-

dému z nás alebo niekomu z našich blízkych, preto vás prosíme, aby ste 
ho bezdôvodne nevyberali zo skrinky. Skrinka je ošetrená alarmom a mo-
nitorovaná kamerovým systémom. 

Návod na KPR a použitie AED:
Pacient nedýcha a nereaguje na môj bolestivý podnet. Ďalší záchranca volá 
telefónne číslo 155 na hlasitý odposluch a vyráža zobrať prístroj AED. 
Spriechodním dýchacie cesty (zvratky, zapadnutý jazyk...) záklonom hlavy.
30 stlačení hrudník a 2 vdychy, ktoré opakujem.
Aj po opakovanej neúspešnej defibrilácii treba pokračovať v kardiopulmo-
nálnej resuscitácii (KPR) až do prebratia pacienta záchrannou službou, ak 
nie je iný vážny dôvod ukončenia resuscitácie.

Martin Cerovský

Aj vo Zvolenskej Slatine máme už život zachraňujúci  
prístroj - automatický externý defibrilátor



Správičky z našej školičky

„Učiteľ musí byť umelcom vrelo mi-
lujúcim svoju prácu.“ povedal raz jeden 
slávny autor. To, že to tak je, dokazujeme 
dennodenne nielen vo výchovno-vzdelá-
vacom procese, ale aj pri mimoškolských 
aktivitách. Nielen žiaci, ale aj pedagógovia 
školy počas školského roka absolvovali 
množstvo školení v  rámci aktualizačného 
vzdelávania ale aj účasťou na rôznych se-
minároch, ktoré ponúkajú nové, moderné 
trendy vo vyučovaní. 

Práve nový pohľad na vzdelávanie nás 
inšpiruje k zážitkovému učeniu. V priebe-
hu celého školského roka sme realizovali 
podujatia, ktoré spríjemňovali vyučovanie 
nielen žiakom, ale aj učiteľom na našej Zá-
kladnej škole s materskou školou Terézie 
Vansovej vo Zvolenskej Slatine.
 Odhodlané pani učiteľky, vychováva-

teľky, asistentky pripravovali pre žiakov 
rôzne tematické dni, blokové vyučovanie, 
na ktorých žiaci   rozvíjali   čitateľskú, fi-
nančnú, prírodovednú, jazykovú, regionál-
nu i  informatickú gramotnosť. Riadime sa 
heslom školy „Z regiónu úspešne do sve-
ta“.
V  tomto školskom roku 2022/23 sme 

zrealizovali veľa zaujímavých výletov, ex-
kurzií a vzdelávacích aktivít , ktoré prispeli 
ku všeobecnému rozhľadu našich žiakov. 
Medzi tie, ktoré sa už pravidelne organi-
zujú patrí Prírodovedný deň v  spolupráci 
Lesy SR, Európsky deň jazykov, na ktorý 
prizývame zahraničných hostí. Tento rok 
sme mali zaujímavú besedu s  hosťkou až 
z ďalekej Austrálie. Nezabudli sme rozvíjať 
i vzťah k rodnej obci spoznávaním jej vý-
znamných rodákov, okolitej prírody, pies-
ní a  zvykov. Obľúbenými sú Deň mlieka, 
Dni  Zeme,  vody, finančnej gramotnosti,  
ľudských práv a prvý stupeň sa vždy teší aj 

na  mobilné dopravné ihrisko a prednášky 
s  policajtami. Pre rozvoj čitateľskej gra-
motnosti každoročne starší žiaci pripravujú 
zaujímavé hodiny čítania pre najmenších, 
zúčastňujeme sa na zaujímavých aktivi-
tách, ktoré pripravuje Krajská knižnica 
Zvolen, zapájame sa do projektu Vytvor 
záložku pre kamaráta v  rámci SR. Star-
ší žiaci mali príjemné literárne posedenie 
s hercom Lukášom Latinákom pod názvom 
Tatranský biftek. Zaujímavé bolo čítanie 

s hosťkou pre najmenších, na 
ktoré prijala pozvanie spiso-
vateľka pre deti a mládež pani 
Paulína Feriancová. Pre prvý 
stupeň sú veľmi obľúbené te-
matické dni Deň jablka, Stre-
et food festival, Čarovanie na 
Luciu, Mikuláš, pasovanie 
prvákov, vianočné posedenia 
v triedach, karneval, vynáša-
nie Moreny, Garden party na 
MDD.  Veľmi atraktívne bolo 
pre deti v  tomto školskom 
roku Mobilné planetárium, 
v  ktorom sa  mohli preniesť 
do tajov vesmíru v mobilnej 
kupole priamo u nás v škole. 
Starší žiaci navštívili výsta-
vu v Bratislave pod názvom 
Cosmos discovery. 

Využili sme aj novinky, ktoré ponúkala 
Krajská knižnica vo 
Zvolene. Žiaci tu mali 
možnosť rozšíriť vedo-
mosti v oblasti progra-
movania a informatiky 
pod názvami OZO-
BOT a  MICROBIT. 
Na škole sme zrealizo-
vali tvorivé hodiny in-
formatiky pod názvom 
Hodina kódu. Zapojili 
sme sa do projektu 
Národnej banky Slo-
venska v Banskej Bys-
trici. Žiaci  interaktív-
nym spôsobom riešili 
úlohy, ktoré rozšírili 
ich vedomosti a  zruč-
nosti v  oblasti finanč-
nej gramotnosti. 
Nielen vzdelávacie 

aktivity sú prioritou 
školy. Dôležitý je pre 
naše deti aj pohyb. 
Plavecký výcvik, kurz 
korčuľovania, škola 
v  prírode, turistické 
vychádzky, futbalové, 
floorbalové turnaje 

rozvíjajú u detí vzťah k športu ale aj príro-
de, ktoré sme aj tento školský rok zrealizo-
vali.  Vyučujúce z  prvého stupňa zapojili 
žiakov do pilotného ročníka projektu Mo-
duly. Prostredníctvom tohto projektu mali 
žiaci spestrené hodiny telesnej výchovy 
odbornými trénermi zo Slovenského teni-
sového zväzu a Street Dance Academy. 
 Výlety a exkurzie v Banskej Štiavnici, 

Kremnici, Banskej Bystrici, Žiari nad Hro-
nom, Bratislave, či neďalekom Zvolene 
rozširujú poznatky o našom regióne i Slo-
vensku. 
Školský parlament, do ktorého sú zvo-

lení zástupcovia z  tried, spolupracovali a 
diskutovali  s vedením školy o problémoch 
a požiadavkách školy, či žiakov. Pre spo-
lužiakov organizovali, alebo sa spolupo-
dieľali na   akciách k  tematickým dňom.  
Aktívne sa zapájali do obecných podujatí, 
na ktorých s radosťou pomáhali pri orga-
nizácii, či  animátorských aktivitách pre 
mladšie deti ako bol Výstup na Korčín, 
karneval a MDD v obci, tvorivé dielne na 
jarmoku.  Nemôžeme zabudnúť na vianoč-
ný trh v  Borovinách a Slatinský jarmok. 
Každoročne žiaci našej školy v spolupráci 
s pani učiteľkami pripravujú rôzne výrob-
ky, ktoré ponúkame návštevníkom v stán-
ku našej školy. Ďakujeme všetkým, ktorí 
si kúpili akúkoľvek drobnosť. Zo získaných 
financií sme zakúpili pre školu party audio-



V sobotu 3. júna sa uskutočnil tradičný otvárací turnaj tenisovej sezóny vo štvorhrách. Po minulé roky sa nehralo súťažnou formou. 
Tento rok sa klub rozhodol dať priestor aj súťažným štvorhrám s cieľom osloviť čo najširšie spektrum neregistrovaných hráčov a hráčok 
zo Zvolenskej Slatiny. 
Na turnaji sa napokon zúčastnilo päť dvojíc. Najúspešnejšou dvojicou sa stali manželia Hreňovčíkovci, ktorí sa stali majstrami te-

nisovej štvorhry vo Zvolenskej Slatine. Na druhom mieste sa umiestnili manželia Slosiarikovci a na treťom Sylvia Tereňová a Evald 
Čermák. Na turnaji sa nesúťažne zúčastnili tiež viacerí členovia klubu a sympatizanti, čo prispelo k dobrej rodinnej atmosfére turnaja.
Veríme, že na budúci rok o titul majstra Zvolenskej Slatiny v tenisovej štvorhre zabojuje čo najviac párov.� Ondrej Smutný

Športom k vzájomnej úcte a radosti

systém a knihy do školskej knižnice. Sme 
radi, že sa na jarmoku mohli prezentovať 
aj naše deti z folklórneho súboru Borovka 
i začínajúci spevácky krúžok Vansulienky.
V škole úspešne pracuje redakčná rada 

školského časopisu  „The news.“  Žiaci do 
neho prispievajú so správami z podujatí, 
svojou vlastnou literárnou, či výtvarnou 
tvorbou.
V  rámci Európskeho týždňa boja proti 

drogám a šikanovaniu na školách sa venu-
jeme hlavne diskusiám a prednáškam s pri-
zvanými hosťami z polície, práva, či CPPP.
Skutočnosť, že sú žiaci dobrí recitátori, 

speváci, výtvarníci, matematici, informa-
tici dokazujú na súťažiach Hviezdoslavov 
Kubín, Šaliansky Maťko, Slávik Slovenska, 

matematická pyta-
goriáda, či informa-
tická súťaž iBOBOR 
a Klokan, na ktorých 
sme aj tento rok mali 
úspešných účastní-
kov aj vo vyšších 
kolách súťaží.
Každý zo žiakov, 

kto chcel plnohod-
notne tráviť voľný 
čas, boli vytvorené 
krúžky s  rôznym 
zameraním. Záro-

veň popri školskej krúžkovej činnosti mali  
možnosť na našej škole navštevovať  ZUŠ 
Heuréka. Sú aj deti, ktoré navštevujú ZUŠ 
v  okolitých mestách, obciach, 
plavecké i  tanečné kluby, na-
priek tomu ostali verní našej 
škole, čo nás nesmierne teší. Vo 
veľkej miere sú to žiaci, ktorí 
mali  výborný prospech  a popri 
mimoškolských povinnostiach 
boli aktívni v  rôznych súťa-
žiach, či sa ochotne zapájali do 
školských aktivít. Týmto žia-
kom bola udelená pochvala ria-
diteľkou školy, prípadne tried-
nou učiteľkou. Práve v dnešnej 

dobe, je potrebné podporovať deti v rôznej 
mimoškolskej činnosti, aby ich osobný, fy-
zický i psychický vývin bol v rovnováhe. 
Výchova a  vzdelávanie je náročná, to 

vám povie takmer každý zainteresovaný 
človek. Avšak akonáhle pustíme uzdu svo-
jej fantázie a pokúsime sa zatraktívniť vyu-
čovanie, či voľný čas detí,  sa neskôr vráti 
v  podobe dobre vychovaných mladých 
ľudí, ktorí majú motiváciu žiť a tvoriť, byť 
potrební pre spoločnosť. 
Vytvárajme preto spolu rodina a  škola 

pre deti dni, ktoré budú naplnené šťastím, 
láskou, potrebnými vedomosťami a  zážit-
kami. 

Kolektív  ZŠ s MŠ  T. Vansovej  
Zvolenská Slatina

Dňa 2.6.2023 sa zmenila záhrada materskej školy na oázu plnú radosti 
a športu. Na  návštevu prišli naši milí dôchodcovia z Jednoty dôchod-
cov Slovenska zo Zvolenskej Slatiny,  ktorí pripravili pre najstaršie deti 
materskej školy športovú olympiádu. Deti sa veľmi potešili, s radosťou 
zdolávali športové úlohy, ktoré pre nich pripravili. Bolo radosť vidieť 
láskavé tváre seniorov a  rozradostené tváričky detí, ktoré húževnato 
zdolávali prekážky a tešili sa zo splnených úloh. Touto cestou sa chcem 
v mene celého kolektívu materskej školy poďakovať našim milým dô-
chodcom za príjemné dopoludnie, za ich elán a nadšenie pri vzájomnom 
stretnutí a popriať im veľa zdravia a síl. Tešíme sa na ďalšie stretnutia.

Eva Hronská

Športom k vzájomnej úcte a radosti. 
Dňa 2.6.2023 sa zmenila záhrada materskej školy na oázu plnú radosti a športu. Na  návštevu prišli naši 
milí dôchodcovia z Jednoty dôchodcov Slovenska zo Zvolenskej Slatiny,  ktorí pripravili pre najstaršie 
deti materskej školy športovú olympiádu. Deti sa veľmi potešili, s radosťou zdolávali športové úlohy, 
ktoré pre nich pripravili. Bolo radosť vidieť láskavé tváre seniorov a rozradostené tváričky detí, ktoré 
húževnato zdolávali prekážky a tešili sa zo splnených úloh. Touto cestou sa chcem v mene celého 
kolektívu materskej školy poďakovať našim milým dôchodcom za príjemné dopoludnie, za ich elán 
a nadšenie pri vzájomnom stretnutí a popriať im veľa zdravia a síl. Tešíme sa na ďalšie stretnutia.        

                                                                                                                                                                Eva Hronská 
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Majstrami Zvolenskej Slatiny v tenisovej štvorhre sú manželia Hreňovčíkovci 
 

V sobotu 3. júna sa uskutočnil tradičný otvárací turnaj tenisovej sezóny vo štvorhrách. Po 
minulé roky sa nehralo súťažnou formou. Tento rok sa klub rozhodol dať priestor aj súťažným 
štvorhrám s cieľom osloviť čo najširšie spektrum neregistrovaných hráčov a hráčok zo Zvolenskej 
Slatiny.  

Na turnaji sa napokon zúčastnilo päť dvojíc. Najúspešnejšou dvojicou sa stali manželia 
Hreňovčíkovci, ktorí sa stali majstrami tenisovej štvorhry vo Zvolenskej Slatine. Na druhom mieste sa 
umiestnili manželia Slosiarikovci a na treťom Sylvia Tereňová a Evald Čermák. Na turnaji sa 
nesúťažne zúčastnili tiež viacerí členovia klubu a sympatizanti, čo prispelo k dobrej rodinnej 
atmosfére turnaja. 

Veríme, že na budúci rok o titul majstra Zvolenskej Slatiny v tenisovej štvorhre zabojuje čo 
najviac párov. 

 
Ondrej Smutný 
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Strieborné a bronzové úspechy našich strelcov  
na Majstrovstvách Slovenskej republiky

Futbalový klub Zvolenská Slatina

Koncom apríla tohto roku sa vo Vištuku konali Majstrovstvá 
SR žiakov ZŠ a  mládeže do 16 rokov. V  klube nám vyrastajú 
nové hviezdy, ktoré naozaj vedia presne strieľať. Dokázali to aj 
pri streľbe zo zalamovacej pušky Slávia, kde družstvo mladších 
žiakov z našej základnej školy v zložení: Kristína Výbohová, Mi-
riam Gobašanová a Martin Gombašan získali bronzové medaile. 
Maťo Gombašan ešte k tomu pridal ďaľšiu bronzovú medailu v jed-
notlivcoch. Bronz si vystrieľala aj Karin Hanulíková (v streľbe zo 
vzduchovej pištole).
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 Obr. 1 Bronzové družstvo zo Zvolenskej Slatiny (vpravo), Obr. 2 Martin Gombašan (vpravo) 

Naši talentovaní starší športovci sa presadili na Majstrovstvách SR v streľbe zo vzduchových zbraní a 
získali dve strieborné a jednu bronzovú medailu v juniorských kategóriách: 

- juniorky: 2.miesto Alica Poljovková a 3.miesto Tatiana Chovancová (s osobným rekordom) 

- junior: 2.miesto Adrian Pavlík (zaslúžil sa o napínavý finálový rozstrel) 

 
Obr. 3 Alica Poljovková (vľavo) a Tatiana Chovancová (vpravo), Obr. 4 Adrian Pavlík (vľavo) 
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Chceli by sme sa poďakovať každému z našich strelcov za dob-
rú prácu nielen na palebnej čiare. Vaše úsilie a svedomitosť boli 
základom pre to, že sme mohli zaznamenať tento skvelý úspech. 
Takisto poďakovanie si zaslúžia aj naši tréneri, ktorí neúnavne 
pracujú s mladými strelcami už od malička, aby ich pripravili na 
takéto vrcholné preteky.
Ešte raz srdečne gratulujeme celému nášmu tímu a tešíme sa na 

ďalšie úspechy v budúcnosti!

Slatinčania na Svetovom pohári Juniorov reprezen-
tovali Slovenskú republiku
Do nemeckého Suhl začiatkom júna prišla svetová juniorská 

špička (511 strelcov z  46 štátov). Nechýbali tam ani strelci zo 
Slovenska, medzi ktorými boli aj odchovanci nášho klubu Alica 
Poljovková a Adrian Pavlík. Podali tam veľmi pekný výkon, pri-
čom sa obaja umiestnili v strede štartového poľa. Adrian si svojím 
výsledkom zlepšil výkonnostný priemer, ktorý mu zabezpečí zara-
denie do reprezentácie SR. Dúfame, že získané skúsenosti z takto 
veľkého a kvalitného podujatia pretavia do svojho osobného rastu 
a budú nás dobre reprezentovať doma a v zahraničí.   

Nestačí prísť na strelnicu a strieľať
Snažíme sa mladých strelcov aj odborne vzdelávať a preto sme 

sa obrátili na skúsenejších. Sériu prednášok “Športová príprava pre 
mládež” pripravila Ivka Jahvodková rod. Švecová - bývalá junior-
ská Majsterka Európy a bývalá trénerka Dukly Banská Bystrica. 
Už máme za sebou štyri prednášky, kde sme sa dozvedeli užitoč-

né informácie o kondičnej príprave, regenerácii, technickej príprave 
a na poslednej prednáške sme prebrali taktiku. Ešte nás čaká psy-
chologická príprava, aby sme sa vedeli na súťaže pripraviť nielen po 
technickej a fyzickej stránke ale aj dobre zvládali svoje (ne)úspechy.
Záverečná prednáška bude spojená aj s tréningom, kde nás prídu 

navštíviť slovenskí reprezentanti z VŠC Dukla (Patrik Jány, On-
drej Holko, …) aj s ich trénerom Zoltánom Balážom (bývalý maj-
ster Európy). Poskytnú nám cenné rady a hlavne motivujú našich 
mladých strelcov k lepšej práci na tréningu.

� Stanislav Poljovka

Skončila sezóna 2022/2023 a  je čas bi-
lancovať. Mužstvo dospelých v druhej časti 
sezóny zabralo a podarilo sa mu vyhrať nie-
koľko dôležitých zápasov a aj hra sa zlepši-
la. Sezónu sa podarilo ukončiť na 9. mieste 
z  13 účastníkov súťaže I. trieda – Zvolen 
s bilanciou 6 výhier, 4 remízy a 12 prehier.
V mládežníckych kategóriách sme v tej-

to sezóne mali dve družstvá. Mladšie deti, 
hrajúce súťaž MO U11 – Zvolen, a staršie 
deti, hrajúce IV. elvésport ligu U15 ObFZ 
ZH. Deti v kategórii U11 sezónu ukončili 
na 5. mieste zo 7 tímov s bilanciou 2 výhry, 
1 remíza a 9 prehier. Mládežníci z U15 sa 
umiestnili na 6. mieste z 10 tímov s bilan-

ciou 8 výhier, 2 remízy a 8 prehier. Dúfame 
v  peknú hru a  dobré výsledky aj v  ďalšej 
sezóne.
17.6.2023 sa u nás odohral najväčší fut-

balový turnaj roka v  kategórii U11  pod 
hlavičkou ObFZ Zvolen s názvom „Memo-
riál Martina Pašku“, na  ktorom sa zúčast-
nilo 14 družstiev, čo znamenalo približne 
200 detí. Naše deti obsadili na turnaji 11. 
miesto. Organizačne náročná, ale krásna 
sobota so športom sa skončila bez zrane-
ní a s úsmevmi na tvárach, čo bolo najdô-
ležitejšie. Víťaz turnaja bol zaslúžene tím 
z Hriňovej, ktorý vo finále porazil Zvolen. 
Ukázalo sa tam množstvo talentovaných 

detí a sme radi, že šport deti stále baví. Ďa-
kujeme každému, kto nejakým spôsobom 
podporil tento turnaj.

Martin Malatinec

 
 
 


